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میانگین فاصله زمانی خرید خانه 

مسکن
برای خانوارهای تهران از میانگین 
سن امید به زندگی در پایتخت 
بیشتر شده است. حداقل آمارهای مربوط به سال 
1399که وزارت راه و شهرسازی منتشر کرده این 

موضوع را تأیید می‌کنند.
به گزارش همشهری، آمارهای منتشر شده از سوی 
معاونت مسکن و ساختمان وزارت راه و شهرسازی 
حاکی از این است که شاخص دسترسی مسکن در 
تهران، براساس نسبت »قیمت مسکن به درآمد 
خانوار« در سال 1395معادل 13.8سال بوده و در 
سال 1399به 32.2سال افزایش پیدا کرده است. 
به بیانی دیگر، در سال 1395ارزش یک آپارتمان 
متوسط در شهر تهران معادل 13.8سال درآمد یک 
خانوار تهرانی بوده و این نسبت در سال 1399به 

32.2سال رسیده است.

روند 6ساله بازار مسکن
معاونت مسکن و ساختمان وزارت راه و شهرسازی 
در یک گزارش آماری، تحولات قیمتی بازارهای 
مسکن و اجاره از سال 1395تا 1399و همچنین 
شاخص دسترسی خانوارها به خرید واحد مسکونی 
را منتشر کرده است. مبنای اطلاعات این گزارش، 
داده‌هایی است که بانک مرکزی جمهوری اسلامی 
ایران از سامانه ثبت معاملات املاک و مستغلات 
کشور استخراج کرده و به‌صورت دوره‌ای در قالب 
گزارش تحولات بازار مسکن منتشر شده است. 
براساس این گزارش که در پایگاه خبری وزارت راه 
و شهرسازی به انتشار رسیده، متوسط قیمت یک 
مترمربع زیربنای مسکونی در شهر تهران در سال 

۱۳۹۵ معادل ۴ میلیون ۳۷۲ هزار تومان بوده که با 
10.3درصد رشد به ۴ میلیون و ۸۲۲ هزار تومان در 

سال ۱۳۹۶ رسیده است. 
در ادامه، با شروع دوره جهش قیمت مسکن، 
قیمت هر مترمربع زیربنای مسکونی شهر تهران 
در ۱۳۹۷ معادل 70.9درصد، در سال 1398معادل 
61.8درصد و در سال 1399معادل 80.3درصد 
جهش کرده و در نهایت به 24میلیون و 29هزار 
تومان رسیده است. البته این پایان کار بازار 
مسکن نبوده و در سال 1400نیز این بازار تورم 
30.2درصدی را تجربه کرده و میانگین قیمت هر 
مترمربع زیربنای مسکونی شهر تهران در پایان سال 
1400رقم ۳۱ میلیون و ۲۹۶ هزار تومان ثبت شده 
است. براساس این آمارها، میانگین قیمت مسکن 
شهر تهران در سال 1400حدود 616درصد بالاتر از 

میانگین قیمت آن در سال 1395بوده است.

شتاب تورمی بازار اجاره
در سایه وقوع موج تورمی شدید در بازار مسکن، تورم 
بازار اجاره نیز به‌عنوان تابعی از قیمت مسکن وارد 
روند صعودی شده و میانگین قیمت‌های این بازار در 
بازه سال‌های 1395تا 1400معادل 262.4درصد 
افزایش پیدا کرده است. براساس اطلاعات بانک 
مرکزی جمهوری اسلامی ایران متوسط اجاره‌بهای 
یک مترمربع واحد مسکونی در شهر تهران در 
سال ۱۳۹۵ معادل ۲۳ هزار و ۴۰۰ تومان بوده و 
با 20.5درصد افزایش به ۲۸ هزار و ۲۰۰ تومان در 
سال ۱۳۹۶ رسیده است. همچنین این شاخص با 
رشد 29.1درصدی، رقم معادل ۳۶ هزار و ۴۰۰ 
تومان را در سال ۱۳۹۷ ثبت کرده و در سال ۱۳۹۸ با 

رشد 30.5درصدی روی عدد ۴۷ هزار و ۵۰۰ تومان 
ایستاده است. در ادامه، شتاب تورمی بازار اجاره 
بیشتر و میانگین قیمت اجاره‌بهای مسکونی ۱۳۹۹ 
با 32.4درصد افزایش معادل ۶۲ هزار و ۹۰۰ تومان و 
در سال ۱۴۰۰ با 34.8درصد معادل ۸۴ هزار و ۸۰۰ 

تومان گزارش شده است.
این روند در بازار اجاره کل مناطق شهری نیز 
حکم‌فرما بوده است به‌گونه‌ای که براساس اطلاعات 
سامانه ثبت معاملات املاک و مستغلات کشور، 
شاخص کرایه مسکن اجاره‌ای کلیه مناطق شهری 
در سال ۱۳۹۵ معادل ۱۰۰، در سال ۱۳۹۶ معادل 
۱۰۷، در سال ۱۳۹۷ معادل ۱۲۷، در سال ۱۳۹۸ 
معادل ۱۵۷، در سال ۱۳۹۹ معادل ۲۰۰ و در سال 

۱۴۰۰ حدود 270واحد ثبت شده است. 
به گزارش همشهری، در سازوکار فعلی بازار سنتی 
اجاره در ایران که قیمت اجاره در میان‌مدت از ارزش 
مسکن الگو می‌پذیرد و مؤسسات و شرکت‌های 
اجاره‌داری حرفه‌ای نیز اصلًا وجود ندارند، اختلاف 
تورمی بازارهای مسکن و اجاره ناگزیر باید از مسیر 
کاهش قابل‌توجه قیمت مسکن یا جهش سنگین 
قیمت اجاره جبران شود. این مسئله‌ای است که 
گویا متولیان مسکن در وزارت راه و شهرسازی به 
آن توجهی ندارند و برای ساماندهی بازار اجاره از 

گفتاردرمانی و اقدامات مقدماتی فراتر نمی‌روند.

روایت مرگ رؤیای خانه‌دار‌شدن
در گزارش معاونت مسکن و ساختمان وزارت راه و 
شهرسازی اعلام شده که براساس اطلاعات مورد 
استفاده در این گزارش، شاخص دسترسی مسکن 
براساس نسبت قیمت به درآمد در سال ۱۳۹۵ 

معادل ۱۳.۸، در سال ۱۳۹۶ معادل ۱۳.۱، در سال 
۱۳۹۷ معادل ۱۹، در سال ۱۳۹۸ معادل ۲۴.۶ و 
در سال ۱۳۹۹ معادل ۳۲.۲ سال ثبت شده است. 
شاخص دسترسی مسکن، معیاری است که دوره 
خرید مسکن مورد نیاز خانوار را با مقایسه نسبت 
ارزش روز مسکن با ۱۰۰ درصد درآمد سالانه 
خانوار می‌سنجد. بر این اساس، شاخص دسترسی 
32.2سال برای سال 1399به این معناست که ارزش 
مسکن مورد نیاز یک خانوار تهرانی به‌طور میانگین 

معادل کل درآمد آن خانوار در 32.2سال است. 
در این وضعیت، طول دوره انتظار این خانوار برای 
خرید خانه از طریق پس‌انداز کردن یک‌سوم درآمد 
سالانه خود معادل 3برابر شاخص دسترسی است؛ 
یعنی این خانوار به قیمت سال 1399باید به‌مدت 
96.6سال، یک‌سوم کل درآمد خود را برای خرید 
خانه کنار بگذارد تا آرزوی خانه‌دار شدنش محقق 
شود. به بیانی دیگر، در شرایطی که سن امید به 
زندگی در ایران حدود 76.2سال اعلام می‌شود، یک 
خانوار تهرانی باید اندکی کمتر از یک قرن برای خرید 

یک آپارتمان متوسط منتظر بماند. 
به گزارش همشهری، نکته قابل‌تأمل اینکه در اقتصاد 
مسکن، شاخص دسترسی بالای 5سال بیانگر شرایط 
نامطلوب و شاخص بالاتر از 10سال نشانگر وقوع 
بحران در حوزه مسکن است و در بسیاری از کشورها، 
این شاخص در محدوده 5سال و کمتر قرار دارد. در 
اقتصاد متورم ایران، مقصر اصلی وقوع این بحران 
بزرگ در حوزه مسکن، سرمایه‌ای بودن این بازار و 
نبود شفافیت اطلاعاتی و نظام مالیاتی کارآمد برای 
آن است و مهار از آن نیز جز با اصلاح اقتصاد کلان 

و مصرفی‌سازی‌ کالای مسکن امکان‌پذیر نیست.

فاصله زمانی خرید خانه برای تهرانی‌ها
همشهری، روایت وزارت راه از شاخص دسترسی به مسکن را تحلیل می‌کند

تصمیم جدی برای مبارزه با کم‌فروشی و گرانفروشی

4ماه دیگر نان را کیلویی بخرید
دولت مصمم است تا مدل فروش نان را از عددی 

نان
به‌کیلویی تغییر دهد تا جلوی کم‌فروشی و گرانفروشی 
آن را بگیرد. با این حال پیش‌بینی می‌شود در 4ماه 
آینده مردم ایران نان را کیلویی بخرند و نانوایی‌ها هم مجهز به ترازوهای 
دقیق شوند.  مسعود امراللهی، مدیر بازرسی و نظارت بر کالاهای اساسی 
وزارت جهادکشاورزی می‌گوید: طرح توزیع کیلویی نان در جلسه اخیر 
شورای آرد و نان مطرح شده و در حال بررسی است. به‌گفته او انتظار 
دولت ‌ این است که مردم نان را با کیفیت و عرضه مناسب دریافت کنند. 
فروش کیلویی نان جلوی کم‌فروشی و گرانفروشی را خواهد گرفت. 
احتمال دارد در حوزه نان بربری و سنگک، نان توسط نانوایان خام‌تر پخته 
شود که در این صورت مردم به سمت واحد‌های صنفی باکیفیت‌تر 
متمایل می‌شوند. این مقام دولتی اعلام كرد: این طرح با همکاری شرکت 
خدمات بازرگانی تامین آرد استان‌ها تا 4ماه آینده اجرایی می‌شود و هیچ 

افزایش قیمتی هم در دستورکار دولت نخواهد بود.

به گزارش همشهری، هنوز نتایج طرح آزمایشی فروش نان با 
کارتخوان‌های مخصوص نهایی نشده اما مدیر طرح هوشمندسازی یارانه 
نان زنجان می‌گوید: امکان خرید نان با هر کارت بانکی فراهم است و هیچ 
محدودیتی در خرید نان وجود ندارد. طرح فروش نان با کارتخوان‌های 
مخصوص در 10استان ایران، البته به‌صورت آزمایشی اجرایی شده 
است. هفته پیش احسان خاندوزی، وزیر اقتصاد گفته بود با تکمیل دوره 
آزمایشی تلاش می‌شود این طرح و رفع نقاط ضعف و نواقص احتمالی 

این طرح با حداکثر کارایی و حداقل مشکل در تمام استان‌ها اجرا شود.

محدودیت نان‌فروشی نداریم
محمد جلال، مشاور وزیر اقتصاد در توضیح بیشتر طرح فروش نان با 
استفاده از کارتخوان‌های ویژه می‌گوید: در قالب این طرح، خریدهای 
موردی پرحجم توسط خانوارها هیچ‌گونه محدودیتی ندارد و در عملکرد 
نانوایان هم اختلالی ایجاد نمی‌کند. او با اشاره به خریدهای نان توسط 
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همه علیه خاموشی
رشد مصرف برق در روزهای پایانی فصل بهار به 

4/5درصد رسیده است

هرچقدر هم مسئولان وزارت نیرو بگویند و قول بدهند که امسال 
خاموشی نداریم، اما واقعیت این است که ادامه روند مصرف در 
روزهای داغ پیش رو احتمال خاموشی را افزایش می‌دهد و چاره‌ 
این است که همه علیه خاموشی قیام کنیم و با پایین آوردن 
مصرف خود تابستان را بدون قطع برق پشت‌سر بگذاریم. ظرفیت 
تولید مشخص است اما رکوردشکنی مصرف و ثبت ارقام بالاتر 
یک زنگ هشدار است. کمی سختی را تحمل کردن باعث افزایش 
تاب‌آوری صنعت برق می‌شود. آمارها نگران‌کننده است، رشد 
4.5درصدی مصرف برق در روزهای پایانی فصل بهار نشانه‌ این 
است که به‌احتمال زیاد با تداوم این روند مصرف، در 2ماه آینده 
میزان رشد به 10درصد هم می‌رسد و آن زمان دیگر نیروگاه‌ها 

و خطوط انتقال و توزیع برق کشش ندارند.
کاهش ساعت کار اداره‌ها و بانک‌ها هم یک راهکار موقت است، 
کاهش یا مدیریت مصرف برق صنایع هم نقش داروی مسکن 
دارد و پیامد آن را باید در کاهش تولید جست‌وجو کرد. تابستان 
داغ در راه است و همه می‌خواهند که در دمای مطلوب زندگی 
کنند اما از 60هزار مگاوات برق مصرف شده، نزدیک به یک‌سوم 
آن به وسایل خنک‌کننده و سرمایشی اختصاص دارد و یک سوم 
هم در بخش صنعت و تولید مصرف می‌شود و کم کردن از مصرف 
صنایع بزرگ و انرژی بر، پیامدهای اقتصادی بدتری را به همراه 
دارد. پس با این واقعیت چاره‌ای نیست مگر اینکه همه علیه 

خاموشی قیام کنیم و مصرف برق خود را بهینه‌‌ سازیم.
وزارت نیرو می‌گوید خود را برای بدترین سناریوی ممکن آماده 
کرده است. پیش‌بینی می‌شود مصرف برق در روزهای اوج به 
71هزار مگاوات برسد و درخواست وزارت نیرو از مردم این 
است که با کنترل مصرف نگذارند این عدد ثبت شود زیرا در 
اوج مصرف دست‌کم 10 تا 12هزار مگاوات کسری برق خواهیم 
داشت و این وضعیت باعث قیام خاموشی علیه همه می‌شود. 
وزارت نیرو هرچه در توان داشته را به‌کار گرفته تا تولید را به 
حداکثر برساند اما وقتی فشار مصرف بالا برود، انگشت مأموران 

وزارت نیرو روی دکمه خاموشی قرار می‌گیرد.

جدول خاموشی نداریم
مصطفی رجبی مشهدی، سخنگوی صنعت برق می‌گوید هیچ 
برنامه‌ای برای انتشار جدول خاموشی در تابستان نداریم ولی 
نباید فراموش کرد که هرچند جدولی منتشر نمی‌شود، اما در 
شرایط اضطرار، قطع برق حتمی است زیرا امیدواری وزارت نیرو 
این است که در روزهای آینده 6هزار مگاوات برق را به مدار تولید 
بیاورد. به‌گفته سخنگوی صنعت برق، هیچ برنامه‌ای برای انتشار 
جداول خاموشی نداریم و به‌نظر می‌رسد که مجموعه اقداماتی 
که در 100برنامه عملیاتی صورت گرفته، امکان پاسخگویی به 

نیازهای برقی تابستان سال‌جاری را داشته باشد.

8ساعت سرنوشت‌ساز
در 60روز داغ تیر و مرداد امسال، 8ساعت سرنوشت‌ساز می‌تواند 
سرنوشت خاموشی‌ها را تعیین کند؛ اگر همه مشترکان در بین 
ساعات 12 تا 17 و 20 تا 23، وسایل برقی پرمصرف را روشن 
نکنند و دمای محل سکونت و کار خود را روی 25درجه تنظیم 
کنند، وزارت نیرو قول داده که تابستان بدون خاموشی خواهیم 
داشت. پس این 8ساعت را می‌توان زمان قیام علیه خاموشی 

دانست. همه به مسئولیت ملی خود باید عمل کنیم.

تهران جدول خاموشی ندارد
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق تهران بزرگ می‌گوید: هیچ 
برنامه‌ای برای انتشار جداول خاموشی در تهران وجود ندارد و 
هم‌اکنون وضعیت تولید و تامین برق در پایتخت مناسب است، 
علت خاموشی‌های پراکنده اخیر نیز ارتباطی با کمبود برق 
ندارد بلکه ناشی از مشکلات فنی است. کامبیز ناظریان تايكد 
كرد هدف این است که تابستان امسال را با حداقل محدودیت یا 
بدون محدودیت پشت سر بگذاریم. او در عین حال به شهروندان 
تهرانی گوشزد می‌کند به‌دلیل وسعت شبکه برق در پایتخت، 
احتمال حادثه و قطع برق در اوج مصرف وجود دارد. به‌گفته 
این مقام مسئول، شبکه برق تهران بسیار وسیع بوده به‌طوری 
که ۳۲هزار کیلومتر شبکه در تهران وجود دارد. این حجم از 
شبکه به‌دلیل ماهیت فنی که دارد، هم در شرایط عادی و هم 
در شرایط گرمای هوا بر اثر عبور جریان دچار عارضه یا حادثه 

می‌شوند.

کاهش ساعت کار به فرمان دولت
چهارشنبه هفته گذشته دولت سیزدهم با هدف مدیریت مصرف 
برق در ایام گرم سال‌جاری، با پیشنهاد کاهش ساعات کار اداری 
موافقت کرد. به این ترتیب ساعات شروع و خاتمه کار کلیه 
دستگاه‌های اجرایی، بانک‌ها، نیروهای مسلح و نهادهای عمومی 
غیردولتی از تاریخ ۲۱خرداد۱۴۰۱ تا تاریخ ۳شهریور۱۴۰۱ از 
ساعت ۷ تا ۱۳:۳۰ تعیین شد و استانداران موظفند ساعات کار 
کاهش یافته در این مدت را در ماه‌های باقیمانده سال‌جاری 
جبران کنند. همچنین همه دستگاه‌های اجرایی فوق‌الذکر 
مکلفند از یک ساعت قبل از خاتمه کار و در مناطق گرمسیر 
همزمان با خاتمه کار، دستگاه‌های سرمایشی را خاموش کنند.

همزمان بانک مرکزی هم اعلام کرد: ساعت خدمت‌رسانی 
بانک‌ها به مشتریان از روز شنبه۲۱ خردادماه تا ۳شهریور۱۴۰۱ 
بدین شرح است: روزهای شنبه تا چهارشنبه ساعت کاری 
بانک‌های دولتی ۷:۱۵ تا ۱۳:۱۵ و بانک‌های خصوصی ۷:۱۵ تا 
۱۳:۳۰ است و روز پنجشنبه تمام بانک‎های دولتی و خصوصی 

از ۷:۱۵ تا ۱۲:۳۰ فعالیت می‌کنند.

سرانجام کلنگ‌های بی‌حساب
 احمد تکشینی، رئیس مؤسسه مطالعات 
و پژوهش‌های بازرگانی می‌گوید: 
6هزار طرح نیمه تمام )صنعتی، معدنی 
و تجاری( با بالای 60درصد پیشرفت 
فیزیکی در استان‌های کشور وجود دارد که 280هزار 
شغل مستقیم ایجاد خواهد کرد. او با بیان اینکه شناسایی 
ظرفیت‌های سرمایه‌گذاری به تفکیک شهرستان‌ها کشور با 
رویکرد آمایش در دستور کار وزارت صمت قرار گرفته است، 
افزود: در این طرح مزیت‌های فضای طبیعی، اجتماعی و 
اقتصادی ساماندهی و نظام بخشی می‌شود. این کار با هدف 
ایجاد رابطه منطقی بین توزیع جمعیت و انجام فعالیت‌ها 

در پهنه سرزمین با توجه به ویژگی‌های فضایی مناطق است.
داستان پروژه‌های ناتمام، نشان‌دهنده بر زمین خوردن 
کلنگ‌های بی‌حسابی است که بارؤیای ایجاد توسعه در نقاط 
مختلف کشور بر زمین زده شده و چون منابع مالی دولت 
به خشکسالی گرفتار شد، این پروژه‌ها دچار خاک‌خوردگی 
طولانی شده است. اساسا طرح‌های ناتمام یک قصه پرقصه در 
الگوی توسعه ایران و محصول همه کاره بوده دولت در اقتصاد 
است. اکنون صحبت از آمایش سرزمین در وزارت صمت 
است غافل از آنکه ریشه داستان نه در طرح آمایش که در 
ذهن مسئولانی است که توسعه را تنها در جغرافیای آرزوهای 
خویش جست‌وجو می‌کنند. نتیجه‌اش اینکه حتی طرح‌های به 
بهره‌برداری رسیده هم دچار بحران شده‌اند. از این رو باید ابتدا 
ذهن‌ها را از خطاها و انحراف‌ها زدود، کارشناسان خبره را به 
درون اتاق‌های فکر راه داد و از آنها خواست تا نسخه نجات ارائه 
دهند. تا زمانی که هنر دولتمردان و نمایندگان در کلنگ زدن 
باشد و تلاش برای گرفتن بودجه با هدف ایجاد اشتغال بی‌آنکه 
به فکر بازار محصولات و خدمات آن باشند، قدم در بی‌راهه 
گذاشتن است. این پروژه‌های ناتمام و کلنگ‌های بی‌حساب، 
حکایت از آن کس دارد که چاهی کند و پر کرد و بودجه گرفت و 
کسی در سودای برداشت آب از چاه خشکیده نیست. بر تابوتی 
که جنازه‌ای در آن نیست، گریه کردن جایز نباشد، پس در 

قبرستان طرح‌های ناتمام نوحه نخوانید.

چابهار و توسعه ناگزیر
خبر: خیرالله خادمی، مدیرعامل شرکت ساخت و 
توسعه زیربناهای حمل‌ونقل با اشاره به طرح‌های 
توسعه ریلی، می‌گوید: یکی از مهم‌ترین و 
اولویت‌دارترین پروژه‌های ریلی هم‌اکنون خط آهن 
چابهار-زاهدان است که اهمیت آن به صدور دستور 
مقام معظم رهبری برای تخصیص 300میلیون یورو 
از محل صندوق توسعه ملی به این پروژه منجر شد. 
به‌گفته خادمی، شرط افتتاح خط ریلی تا پایان سال 

آینده، تأمین مالی آن است.
نقد: توسعه ریلی، یکی از ارکان توسعه اقتصادی 
است و کارشناسان نیز در طرح‌های توسعه کشور 
بر این موضوع تمرکز ویژه‌ای داشته‌اند اما در این 
میان، پروژه ریلی چابهار- زاهدان که مأموریت 
اتصال پس‌کرانه تنها بندر اقیانوسی ایران به راه‌آهن 
سراسری و کشورهای آسیای میانه و افغانستان 
را یدک می‌کشد، دارای چنان اهمیتی است که 
اگر کل توان توسعه‌ای حوزه ریلی و بخش عمده 
توان مالی دولت صرف اجرای آن و کوتاه کردن 
زمان بهره‌برداری از این خط ریلی شود، ثمرات 
آن از تبعات احتمالی‌اش بیشتر خواهد بود. طرح 
توسعه سواحل مکران به‌شدت نیازمند راه‌آهن 
633کیلومتری چابهار- زاهدان است و دولت باید 
یک‌بار برای همیشه تصمیم سختی برای یکسره 
کردن کار این خط ریلی بگیرد. این خط آهن 
هم‌اکنون به پیشرفت فیزیکی 60درصدی رسیده و 
در محور زاهدان-خاش به طول 154کیلومتر آماده 
بهره‌برداری است اما ماهیت و مأموریت این خط 
ریلی به‌گونه‌ای است که صرفا بهره‌برداری یک یا چند 
قطعه از آن مانند آزادراه تهران - شمال، نمی‌تواند 
حتی درصد کمی از هدف‌گذاری‌ها را محقق کند. 
ایران نیازمند تمرکز توسعه‌ای بر سواحل مکران، بندر 
اقیانوسی شهرید بهشتی چابهار و به‌ویژه اتصال ریلی 
این بندر به شبکه سراسری و بین‌المللی است و شرط 
مؤثر بودن این تمرکز نیز تأمین مالی است. فعلا از 
محل مصوبه تخصیص 300میلیون یورو از صندوق 
توسعه به راه‌آهن چابهار زاهدان، 200میلیون یورو 
اعتبار اختصاص یافته و بخش عمده پیشرفت فعلی 

نیز مرهون همین تأمین مالی است.

چهره روز

نقد ‌خبر

نیرو

برخی واحدهای غذایی گفت: روی کارتخوان‌ها منویی تعبیه شده که 
یک‌بار این کسب‌وکارها و نهادها مشخصات و کارت بانکی خود را ثبت 
می‌کنند و بعد از این ثبت دیگر خرید آنها غیرمتعارف محسوب نمی‌شود. 
او در عین حال افزود: در برنامه دولت هیچ‌گونه افزایش قیمتی در موضوع 
تولید نان سنتی وجود ندارد و تمرکز این طرح بر مدیریت یارانه در زنجیره 
تولید گندم و آرد با هدف جلوگیری از قاچاق آرد است. جلال با اشاره به 
فروش اینترنتی نان تأکید کرد: خرید اینترنتی نان ادامه خواهد داشت و 

تراکنش‌های مربوط به آن با بستری اینترنتی مشخص خواهد بود.

حفظ کیفیت نان
محمدحسن جلالی، مدیرکل هماهنگی و نظارت بر امور آرد و نان 
بازرگانی دولتی هم می‌گوید: طرح هوشمندسازی نان کیفیت را به 
واسطه ایجاد رقابت در بین نانوایان و کسب درآمد برمبنای فروش 
و حذف سهمیه‌بندی تحت شعاع قرار می‌دهد. به‌گفته او، اگر طرح 
هوشمندسازی یارانه نان طبق اظهارات مسئولان وزارت اقتصاد 
به‌درستی اجرا شود، اهداف طرح همچون بهینه‌سازی‌ مصرف و ارتقای 
کیفیت محقق می‌شود‌. به‌گفته این مقام دولتی، در طرح هوشمندسازی، 
قیمت نان برای مصرف‌کننده تغییری ندارد و مابه‌التفاوت در قالب یارانه 

به نانوا پرداخت می‌شود.
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